
Svatý Josef, Marie, 
andělíčci, sněhulákové 
a stromeček předávali 
dárečky v cíli Zručského 
adventního běhu.
Výtěžek běhu byl předán 
spolku Ze stejný planety.

Připojte se v sobotu 10. 2. 
ke zručskému masopustu! 
Veselá taškařice se může 
odehrát třeba právě před 
vaším domem. Viz str. 2

Zapojte se do rozhodování o rozvoji města
prostřednictvím participativního rozpočtu!

Viz str. 12

~ olympijská vítězka v běhu na lyžích

pro
kreslo

^

hosta:
18. 30

Ohlédnutí za adventem

ˇ

21. února 2024

Martina Fialová

Ani jsme se nenadáli a ocitli 
jsme se v novém roce. Také 
vám to čekání na Vánoce 

tak utek lo? Abych řek la pravdu, 
my z odboru kultury jsme se snažili 
vymyslet pro vás co nejzajímavěj-
ší a nejpestřejší adventní program, 
aby pro vás i vaše děti to čekání na 
Ježíška bylo nejen příjemné, ale i zá-
bavné a zajímavé. Připravili jsme pro 
vás 15 akcí, které jsme buď pořádali 
úplně sami, nebo s jejich organizací 
pomáhali. A tak jste mohli zavítat už 
tradičně na předvánoční jarmark ve 
Zručském dvoře, na koncerty v Zr-
cadlovém sá le v zámku, navštívit 
Vánoční vytrubování ve spolkovém 
domě nebo si poslechnout umělce 
z Národního divadla na Hotelu Zruč 
při Rybově mši vánoční.

Uspořádali jsme pro vás v advent-
ním čase také spoustu novinek, měli 
jsme možnost si poslechnout duo 
Siempre Nuevo, kde se představili 
i naši dva páni učitelé ze ZUŠ, dal-

ší novinkou bylo třeba Putování za 
Ježíškem v zámku, kde děti podle 
vánočních zvyků pomáhaly vánoč-
ním postavičkám splnit úkoly, aby 
se dostaly k Ježíškovi, a za to je pak 
na konci čekala zasloužená odměna. 
Spousta z vás si též nenechala ujít 
výstavu obrazů Josefa Lady ve spol-
kovém domě, vernisáž k této výstavě 
nadchla snad všechny účastníky.

A ještě jednu novinku pro vás při-
pravi l odbor kultury, na zák ladě 
výsledků vašeho hlasování o nejza-
jímavější projekt participativního 
rozpočtu ve spolupráci s paní radní 
Lenkou Turkovou vznikla vánoční 
stezka zámeckým parkem. Určitě 
jste si všimli. Naše vánoční výzdoba 
kolem zámku se tím rozšířila. Celý 
měsíc v parku svítily 3D předměty – 
labuť u jezírka, velké vločky, anděl 
nebo velká vánoční ozdoba, ve které 
jste se mohli vyfotit. Podle fronty, 
jaká se tam tvořila, si myslím, že 
tam jsme vyfoceni snad úplně všich-
ni. Tak pokud byste chtěli vánoční 
stezku delší, více osvětlenou nebo 
s dalšími světelnými předměty, ne-
zapomeňte se přihlásit i letos do vý-
zvy k nápadům do participativního 
rozpočtu na rok 2024.

Děkujeme za celoroční podporu 
a návštěvnost našeho kulturního 
a sportovního programu ve Zruči. 
Je radost zamýšlet se a pracovat na 
nápadech, které by vás bavily a udě-
laly vám radost.

ˇ

Besedu pořádá Josef Förster
a OKŠS – Spolkový dům Zruč nad Sázavou

vstupné 100 Kč/mládež 70 Kč

www.facebook.com/kresloprohosta

Hotel Zruc

Ludmila Vlková

Do 15. 3. 2024 můžete podávat své 
návrhy na projekty a zasáhnout 

tak do současné rozvojové politiky 
města. Sami dobře víte, co by vám 
zlepšilo podmínky pro život ve měs-

tě, někdy stačí i maličkost. Zastu-
pitelé z rozpočtu města pro letošní 
rok vyčlenili na vaše projekty částku 
500 tis. Kč. Pravidla zapojení a for-
mulář žádosti najdete na webových 
stránkách města nebo si je můžete 
vyzvednout v kancelá ři starosty, 

kde vám rádi s vyplněním žádosti 
pomůžeme.

Vaše návrhy budou zkontrolovány, 
projednány v radě města. Na zastupitel-
stvu, pravděpodobně 13. 5. 2024, budou 
návrhy prezentovány veřejnosti. Poté 
proběhne anketa (veřejné hlasování), 

ve které bude mít veřejnost možnost 
hlasovat o zaslaných pro jektech. Ke 
konečnému schválení projektů dojde 
na červnovém jednání zastupitelstva, 
do konce roku proběhne realizace.

Díky vašim zaslaným projektům 
jsme v minulosti vybudovali napří-

klad vánoční stezku parkem, altánek 
v Želivci, pítko a cyklohub na cyk-
lostezce, malé dětské hřiště u cyk-
lostezky, obnovili jsme vycházkový 
okruhu s vyhlídkou Nademlejnkem 
a mnoho dalšího.

Těšíme se na vaše další návrhy.

ˇ

ˇ̌Katerina Neumannová

FOTA: ARCHIV SIEMPRE NUEVO, 
L. ŘÍHOVÁ, ARCHIV MĚSTA

Akční host Radek Jaroš 
v pořadu Josefa Förstera 

nadchl Zručáky. Viz str. 3FOTO: ARCHIV ODDÍLU ATLETIKY FOTO: V. HOUDKOVÁ FOTO: J. BOUMAA
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BLAHOPŘÁNÍ
Blahopřejeme našim spolu občanům, kteří 
v měsíci prosinci a lednu oslavili narozeniny, 

jmenovitě pak těmto:
Anně Valouchové, Evě Linhartové, Pavlu 
Michalicovi, Václavu Peluňkovi, Zdeňku 
Strnadovi, Vladislavu Maštalířovi, Bože-
ně Matoušové, Evě Hanačíkové, Martě 
Křížové, Marii Průšové, Marii Urbánkové, 
Boženě Petrusové, Jarmile Mlčouškové, 
Boženě Kusínové, Zdeňku Karbanovi, 
Rozálii Kučerové, Evě Radové, Josefu Ma-
tějkovi, Josefu Touškovi, Marii Hluché, 
Josefu Nulíčkovi, Boženě Jelínkové, Bo-
ženě Rackové, Růženě Potůčkové, Jiřině 
Chaloupkové, Jitce Kroutilové, Anně Šper-
gerové, Marii Ryšavé, Jaroslavu Turkovi, 
Josefu Jelínkovi, Teodosii Dvorožňákové, 
Jaroslavě Klofáčové, Heleně Šramotové, 
Františku Hromadníkovi, Evě Zemanové, 
Marii Výborné, Jozefu Kordiakovi, Anně 
Novotkové, Jaroslavě Hamajdové, Květě 
Púpalové, Vladimíru Kuželovi, Františku 
Touškovi, Ladislavě procházkové, Márii 
Boháčkové, Jaroslavu Suchánkovi, Růženě 
Daňkové, Jiřímu Frankovi, Jitce Műllerové, 

Miloslavu Váňovi, Jaroslavu Bezděkovi
a Josefu Brindzovi.

Výše jmenovaným i všem ostatním oslavencům
přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších 

let, Spolek pro občanské záležitosti

Miroslav Paštika

Jakmile jsem se dozvěděl, že je pří-
ležitost navštívit Vídeň, tak jsem 

neváha l ani minutu. Tato infor-
mace pro mne znamenala možnost 
posunout své sbírání rakouských 
zápalkových krabiček zase o něco 
dál. Navíc jsem měl volný víkend, 
proto mi nic nebránilo v rozletu. 
Zájezd uspořádal zručský spolko-
vý dům v sobotu 25. 11. 2023. Veš-
keré organizační věci zajistila paní 
Kateřina Koubská. V den cesty do 
rakouského prostředí jsem zjistil, že 
jsem nebyl jediný, kdo měl stejnou 
myšlenku navštívit vánoční vídeň-
ské trhy. Výletu se účastnilo mnoho 
známých tváří. Zapomenout na sta-
rosti všedního dne se rozhodly i dvě 
mé prima kamarádky – paní Jana 
Milichovská a Mirka Gütterová. 
Pro všechny účastníky zájezdu vše 
začalo v 6.00 hodin ráno. Nejprve 
nám paní Koubská rozdala mapky 
a následně jsme usedli do luxusního 
cestovního autobusu v zelené barvě 
s připojením na wi-fi . Vyrazili jsme 
směrem na Brno. S Mirkou a Janou 
jsem se poprvé viděl při naší první 
odpočinkové zastávce a tady jsme se 

rozhodli, že strávíme den společně. 
Druhou zastávkou ještě v ČR bylo 
město Mikulov v Jihomoravském 
kraji. Z Mikulova to už potom ne-
bylo tak daleko do stanoveného cíle. 
Přibližně za 1.30 h. jsme dorazili na 
místo určení do ulice Rathausplatz. 
V blízkosti se odehrával hlavní ví-
deňský trh. Hlavou se mi honilo 
mnoho různých myšlenek, které 
byly plné h istor ických př íběhů. 
Před r. 1918 byla i Vídeň součástí 
naší země, proběhly zde spousty vý-
znamných událostí nejen v odvětví 
průmyslu. Byl korunován císař Fran-
tišek Josef I., vládli Habsburkové, 

a právě tato monarchie se poté zača-
la nazývat Rakouskem – Uherskem. 
V r. 1903 vznikl koncern Solo, který 
sdružoval šest největších rakousko-
uherských sirkáren. Hlavním sídlem 
byla Vídeň. A takto bych mohl po-
kračovat ve výčtu událostí dál a dál. 
V duchu jsem si pokládal otázky: 
Kde nejlépe začít pátrat po škatul-
kách? Stane se Vídeň rájem pro kra-
bičky zápalek? Ulovím na vánočních 
trzích něco do sbírky? Mé hledání 
se velmi zjednodušilo a zpříjemnilo 
díky mým bezva kamarádkám. Jana 
rozhodla, že nejprve navštívíme ná-
městí Freyung, které je dle mapky 
proslulé starovídeňským trhem. Bo-
hužel zde nebyla po zápalkách ani 
stopa. Po prohlédnutí stánků jsme se 
vrátili na hlavní třídu a pak jsme po-
kračovali směrem do vánoční vesnič-
ky Marie Terezie. Cestou jsme míjeli 
překrásné vídeňské stavby. Viděli 
jsme budovu parlamentu, muzea, 
různá sousoší, ale i parky a zahra-
dy. Pravou atmosféru dodávala vůně 
svařeného vína a různých punčů. 
Turisté se mohli svézt fi akry – krásně 
zdobenými kočáry tažené koňským 
spřežením. Čas nám rychle plynul 
a naše společné hezké okamžiky strá-

vené ve Vídni se pomalu blížily k zá-
věru. Avšak sirky stále v nedohlednu. 
Pomalu jsem se začal smiřovat s tím, 
že svoji sbírku o nic nového neobo-
hatím. Nakonec mne Mirka s Janou 
přeci jen překvapily. Ve vídeňském 
metru v prodejně s tabákovými vý-
robky se jim podařilo sehnat jednu 
krabičku zápalek. Na zápalkové ná-
lepce je vyobrazena kresba mladé 
ženy. O koho jde? Na to jsme nepři-
šli. Může se jednat o rakouskou císa-
řovnu, uherskou a českou královnu 
Alžbětu „Sissi“? Možná. Každopád-
ně pro nás se Vídeň, „město hudby“, 
sta la neopakovatelným zážitkem. 
V 17.30 h jsme se všichni příjemně 
unaveni navraceli do svých domo-
vů. Janě a Mirce prostřednictvím 
Zručských novin posílám své velké 
poděkování za darovanou rakouskou 
krabičku a společný prima zážitek. 
Mé poděkování patří též paní Koub-
ské za perfektní organizaci a podání 
veškerých informací ohledně výletu. 
K této příležitosti vzniknou pamětní 
zápalky ke svíčkám. Krabička bude 
obohacena o leporelo vytvořené ze 
vzpomínkových fotografi í z archivu 
kumyxafi sty a jeho dvou kamarádek.

Výlet do Vídně

Kateřina Kmínková

V sobotu 10. 2. 2024 pořádáme se spolkem Kapka 
a Kapička v těsné spolupráci s městem Zruč nad 

Sázavou a restaurací U Kuklů tradiční MASOPUST.
Průvod masopustu bude vyrážet 10. 2. v 10.00 od Ho-

telu Zruč po vyznačené trase (na připojeném obrázku či 
zde: https://mapy.cz/s/hubobadote) přes zámek na náměstí 
MUDr. Svobody ve Staré Zruči. Průvod dojde okolo 
13.00 do restaurace U Kuklů, kde bude do 18.00 hrát 
cimbálová muzika a k tomu restaurace připraví staro-
české zabijačkové hody.

Průvod masek a muzikantů se zastavuje dům od domu, 
lidem z domu se zazpívá a paní domácí s panem domácím 
jsou vyzváni na taneček. Podle původních rčení lidem 
z tohoto domu průvod přináší do následujícího vegetač-
ního cyklu štěstí, hojnost a prosperitu. Za to je průvod 
domácími obdarován koledou – v ČR nejčastěji nějakou 
pochutinou (pevnou i tekutou) či fi nančním příspěvkem.

Jak u vašeho domu může průvod zastavit?
Bydlíte poblíž trasy? Máte chuť se do obnovené tradice 

zapojit zastavením průvodu u vašeho domu a pobavit se? 
Ozvěte se nám na info@kapkakapicka.cz.

Pokud poblíž nebydlíte, samozřejmě se můžete v mas-
kách i bez masek zúčastnit průvodu či následující zábavy 
v restauraci U Kuklů.

Marie Šubrtová

Svaz postižených civilizačními chorobami měl 
jako každým rokem naplánovaný program své 

činnosti. Vzhledem k tomu, že se měl uskuteč-
nit VIII. sjezd SPCCH v ČR, bylo potřeba, aby 
proběhla co nejdříve naše výroční schůze. Ta se 
konala 15. března jako tradičně v Country baru. 
Zúčastnilo se 46 členů. Paní Ing. Zdeňka Poppe-
rová, která schůzi vedla, přivítala i starostu našeho 
města pana Mgr. Martina Hujera a předsedkyni 
OV SPCCH paní Antošovou. Náš pan předseda 
Stanislav Pešout zhodnotil činnost svazu za rok 
2022 a poděkoval panu starostovi města a panu 
Petru Jirovskému, starostovi Řendějova, za dotaci 

na naši činnost a také za podporu. Pan starosta nám 
v diskuzi nastínil další kroky města na rok 2023.

V březnu se zúčastnilo 8 členů ozdravného týden-
ního pobytu v hotelu Mas v Sezimově Ústí. V červ-
nu jsme ve Zruči zajistili okresní zasedání SPCCH 
s prohlídkou zámku, zámeckého parku a obědem 
v Hotelu Zruč pro všechny naše okolní spolky. Za-
čátkem září jsme podnikli zájezd do Litoměřic na 
Zahradu Čech, který se u nás těší velké oblibě. Ještě 
v září byl ozdravný pobyt do Harrachova, kterého 
se zúčastnilo i osm členů našeho svazu. V listopadu 
jsme si neodpustili Martinské posezení s hudbou. 
Každý měsíc se schází výbor naší organizace v klu-
bovně spolkového domu, kde probíráme činnost 
a plány svazu, a z tohoto také přikládám snímek.

Masopust ve Zruči
10. února 2024

O činnosti SPCCH za rok 2023

FOTO: ARCHIV AUTORKY

FOTO: ARCHIV AUTORA
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Marie Minaříková

Navštěvuji obyvatele Domu ve 
Zruči již více než půl roku. Proč? 

Chybí mi kontakt s lidmi, a tak jsem 
přemýšlela, co s tím?

S některými obyvateli se scházím 
každé úterý a věřte, že si máme vždy 
co povídat. Zpočátku byli uzavření, 
čekali, s čím přijdu. Pozvali jsme pana 
Toušku a zazpívali si s ním. Děkujeme 
a přejeme hodně zdraví.

Často si zacvičíme (na židli) a divte 
se, zatančíme si i valčík (v kruhu po-
máháme jeden druhému), za dopro-
vodu našich hlasů. S tím se ale dlouho 

nevystačí! Mám ráda historii, a tak 
jsem ji nabídla. Co to jsou staré a nové 
divy světa. Na mapě jsme si ukázali, 
kde se nacházely a nachází. Prohlédli 
jsme si jejich fotografie. Nemyslete 
si však, že „moji staroušci“ byli jako 
ve škole s rukama za zády. Vyprávění 
o jednotlivých divech netrvalo dlou-
ho a potom jsme si povídali. Třeba 
o tom, jak se někteří z nich dostali do 
Zruče a kde pracovali.

Protože jsem téměř stejně stará jako 
oni, máme hodně podobných vzpo-
mínek, například jaké byly školy, ta-
neční, partneři, děti, rodiče, Vánoce, 
dovolené apod. To, co jsem si přála, se 

splnilo – aby se rozpovídali a neseděli 
mlčky.

Někteř í sami pok láda l i otázky 
např., jak se podle vykopávek pozná, 
z které doby pocházejí? Tak jsme se 
„vrátili“ o několik tisíc let do historie, 
jak probíhalo osidlování Čech a Mo-
ravy, odkud se vzal název pro město 
Zruč nad Sázavou (např.). Zajímalo 
nás, kde se vzal lev ve znaku ČR a na 
prezidentské vlajce. Při četbě o Janu 
Husovi nezůstalo jedno oko suché. 
Od Bílé hory jsme se dostali k ná-
rodnímu obrození a k některým jeho 
představitelům. Podivili byste se, jak 
dlouhé básně si pamatovala a krásně 

přednesla paní Maruška z Poděbrad. 
Pan Pavel nám zase promít l f ilm 
o tom, jak rodiče jeho ženy vyráběli 
fajfky. Pan Jenda věděl o Turínském 
plátně a Arše úmluvy. Jen jsem zírala!

19. prosince jsme měli předvánoční 
posezení. A nebylo jen tak ledajaké. 
Nezůstalo jen u koled. Každý si ozdo-
bil svůj malý stromek, dostal balíček 
s vánočním pečivem, krásné přání, 
rozkrajovali jsme jablíčka, ochutnali 
jsme bramborový salát s řízkem. Při 
kávě bylo dostatek cukroví na tácek, 
připili jsme si na zdraví šampaňským 
vínem.

Kde se to všechno vzalo? Jsou mezi 

námi lidé, kteří ochotně a rádi při-
spěli k dobré pohodě, mají srdíčko 
na správném místě a netouží po tom, 
aby byli jmenováni. Nejsou jen z Li-
piny a ze Zbraslavic, ale řada z nich 
je z Prahy. Za všechny přítomné moc 
děkuji.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
Městskému úřadu ve Zruči za krásný 
koncert pro důchodce s pohoštěním. 
Obsluhovaly nás pečovatelky s radostí 
a péčí.

Co říct závěrem? Přála bych si, aby 
se nás scházelo více. Mám vás ráda, 
Vaše Marie

ŠKOLSTVÍKULTURA MĚSTOAKTUALITY

Infocentrum
Zámek 1, Zruč nad Sázavou, 285 22, Tel.: 327 531 329

e ­mail: infocentrum@mesto -zruc.cz, www.mesto -zruc.cz
změna programu vyhrazena

aktuální přehled akcí naleznete vždy na www.mesto -zruc.cz

Kalendář kulturních a dalších akcí
Šárka Kohoutová

Ano. Asi tak před dvěma lety už jsem 
výše zmíněný nadpis použila, a to 

v souvislosti, kdy jsme navzdory handi-
capu (dětská mozková obrna, roztrou-
šená skleróza) s mými dvěma dalšími 
přítelkyněmi stoupaly na vrchol čtyř-
patrové rozhledny. Tou „horou“ pro nás 
byl tehdy pojem NEDOSTUPNOST, a to 
v tom smyslu, že se právě kvůli svým 
zdravotním omezením musíme leda-
čeho ve svém životě vzdát.

O to větší je potom ten pocit vítěz-
ství, když se nám podaří něco, co je pro 
ZDRAVÉHO ČLOVĚKA NAPROSTO BĚŽNÉ 
A SAMOZŘEJMÉ.

Nyní, s odstupem dvou let, mám pod 
tímto nadpisem na mysli vítězství ve 
smyslu zdolávání hor, lépe řečeno vele-
hor, v pravém slova smyslu. Tím hrdi-

nou s velkým H je proslulý a uznávaný 
horský vůdce, Radek Jaroš, který během 
dvaceti let zdolal velehory bez použití 
kyslíku, a to i za cenu osobních ztrát, 
kdy kvůli omrzlinám přišel o prsty na 
noze. A přesto se nevzdal a s pokorou, 
odevzdáním a zápalem pro věc stoupá 
dál, jak nás přesvědčil při prvním Křes-
le pro hosta roku 2024, kterého byl ve 
středu 10. 1. čestným hostem.

Já vzdor svému relativně nízkému 
věku jsem v souvislosti s Radkem Jaro-
šem „pamětníkem,“ a tak jsem na první 
besedě tohoto roku právě s ním nemohla 
chybět.

Uznávaného horského vůdce jsem 
totiž na vlastní oči poprvé spatřila 
a měla možnost i na vlastní uši slyšet 
vyprávět před dvaadvaceti lety, kdy 
také „hostoval“ v našem městečku, a to 
u příleži tosti natáčení vůbec prvního 
rozhlasového pořadu toho druhu, a sice 

Radiodárek, který vysílal tehdy Český 
rozhlas 2 – Praha, dnes je to populární 
a velmi oblíbená stanice Český rozhlas 
Dvojka.

Pořad se vysílal každý měsíc a pokaž-
dé byl věnován „obyčejnému“ člověku 
takříkajíc „z lidu,“ který je však něčím 
výjimečný a jeho povolání, záliba či 
přímo způsob života může v tom nej-
lepším slova smyslu inspirovat ostatní 
posluchače.

Tehdy, před těmi dvaadvaceti lety 
byla hlavním hostem zručská „kulturní 
opora,“ pan Mgr. František Hromadník, 
tehdejší ředitel a pedagog zdejší základní 
umělecké školy. Přihlásila ho paní Jana 
Nováková, ředitelka Dětského domova 
v Ratajích nad Sázavou.

A právě pan učitel František Hromad-
ník si mohl vybrat, jaké další hosty z řad 
známých osobností si do pořadu vybere. 
Nejhlavnějšími hosty a také hlavnímu 
protagonistovi nejmilejšími, byla dvě 
dívčí hudební seskupení Rošťandy, kte-
rá během celého pořadu hrála a zpívala, 
ale také třeba Michaela Dolinová, Petr 
Jablonský či právě, již zmíněný Radek 
Jaroš. Proč právě tehdy právě on? Pan 
učitel Hromadník tehdy tvůrcům po-
řadu řekl, že má rád hory, Himálaje, 
s hlavní myšlenkou: „Přání má být tak 
vysoké, že se na něj nedá dolézt, dojít, 
skoro jen pohlédnout…“ A tak byl výběr 
hosta nasnadě.

Ani po těch dvaadvaceti letech téma 
a obsah besedy nezevšedněly, ba právě 
naopak. Zajímavé, poutavé, dechberou-
cí, strhující, obdivuhodné.

A na závěr si dovolím použít jednu 
myšlenku příběhu, který mi utkvěl 
v paměti. V dalekých horách putuje 
matka s malým dítětem. Oba jsou však 
vystaveni lavinovému nebezpečí. Mat-
ka je zoufalá, volá záchrannou službu, 
protože lavina hrozí každou chvíli dítě 
zavalit a připravit o život.

Záchranáři jsou bezradní, matku va-
rují, že se jim záchrana nejspíše nepoda-
ří. Matka však sebere poslední zbytky 
sil a jako zázrakem sebe, ale hlavně své 
dítě před hrozící katastrofou zachrání.

Zkušení záchranáři se s vytřeštěnými 
a nevěřícími pohledy obrátí na matku: 

„Jak se Vám to podařilo? My jsme si ne-
věděli rady…“

A matka jim odpoví: „NEBYLO TO VAŠE 
DÍTĚ…“

A druhý příběh: Znavený poutník 
putuje pouští dnem i nocí. Je vyčerpán, 
hledá oázu. Ohlédne se za sebe. V pís-
ku vidí dvoje stopy. V tom okamžiku 
k němu sestoupí Bůh a prochází s pout-
níkem znovu jeho strastiplnou cestu.

Bůh k němu náhle promluví: „Vidíš ty 
dvoje stopy? Jdu celou dobu po Tvém 
boku a hlídám Tvé kroky.“ V jednom 
místě však jedny stopy náhle zmizí.

„Bože, a kde jsou teď Tvoje stopy? Prá-
vě tady mi bylo nejhůř a Ty jsi se mnou 
nebyl…,“ bouří se poutník.

„Tam, kde Ti bylo nejhůř, tam jsem Tě 
nesl v náručí…“

Co jsem výše zmíněnými myšlenkami 
chtěla říct? I Radek Jaroš má „SVÉ DĚTI.“ 
Jsou to hory a velehory, které znovu 
a znovu pokořuje.

I Radek Jaroš, horský poutník, má 
svého NEJVYŠŠÍHO ŠERPU, který ho be-
zesporu chrání a když hrozí, že bude 
opravdu nejhůř, věřím, že ho lásky-
plně „poponese,“ abychom se mu my, 
obyčejní smrtelníci, pro které je jeho 
„velehorské poslání“ „horou jménem 
NEDOSTUPNOST,“ mohli s úctou, po-
korou a pýchou klanět. Klobouk dolů. 
Zaslouží si to.

Pohnout horou podruhé

Jak se žije s pečovatelskou službou ve Zruči – Rákosí

Pravidelné akce ve spolkovém domě:

Pondělí Venkovní učebna aneb Pojďme spolu ven, vždy od 15.00 do 16.00, 
vstupné 50 Kč.

Šikulky, 16.00–17.00, výtvarná dílna pro děti, herna RC Setkání, vstup­
né 50 Kč.

Úterý Angličtina 17.00–18.00 (1. skupina), 18.00–19.00 (2. skupina).

Středa Cvičení s Rákosníčkem, 16.00–16.45, herna RC Setkání, vstupné 50 Kč.

Čtvrtek Cvičení s Rákosníčkem, 9.30–10.15, herna RC Setkání, vstupné 50 Kč.

Děti v pohybu, 15.00–16.00, tělocvična SD, vstupné 10 Kč.

Angličtina 17.00–18.00 (3. skupina), 18.00–19.00 (4. skupina).

Pátek Manaba training, 10.30–11.30, tělocvična SD, vstupné 100 Kč.

1. 2.–2. 2. Kotelnický blešák – Dejte věcem druhou šanci. Odneste si cokoliv 
a  přineste, co už doma nepotřebujete. Ve čtvrtek od 11.00 do 18.00 
a v pátek od 10.00 do 14.00 v NZDM Kotelna.

2., 20., 27. 2. Setkání v klubu – od 14.30 v klubovně ČSŽ, spolkový dům.

3. 2. Městská knihovna – sobotní provoz od 9.00 do 11.30.

4. 2. Esa z pralesa 2: Světové dobrodružství – kino v SD. Začátek v 17.00. 
Vstupné 80 Kč dospělí/60 Kč děti. Filmová kavárnička bude připravena 
od 16.00.

10. 2. Masopust  – začátek v  10.00 na náměstí Míru. V  10.20 vyjde průvod, 
který dojde do restaurace U Kuklů, kde bude bohatý program pokračovat.

13. 2. Tvoření pro radost: jarní dekorace. Začátek ve 14.30 v  klubovně 
svazu. Potřeby: tavná pistole, malé a velké nůžky, obyčejná tužka.

19. 2. Výkup zlata a stříbra – od 9.00 do 12.00 v zasedací místnosti SD.

21. 2. Křeslo pro hosta s Kateřinou Neumannovou – začátek v 18.30 na 
Hotelu Zruč. Vstupenky v předprodeji v kanceláři SD a v infocentru. Cena 
100 Kč dospělí/70 Kč mládež.

23. 2. Muž mojí ženy  – zájezd do divadla Na Fidlovačce. Cena vstupenky 
s dopravou je 680 Kč. Vstupenky a více info na boumova@mesto-zruc.cz.

24. 2. Karneval

24. 2. Turnaj v ZATRE – začátek v 9.00 v zasedací místnosti SD. Přihlášky za­
sílejte do 20. 2. na elinkapoldinka@centrum.cz.

Ludmila Vlková

Do 30. 4. 2024 můžete zaslat na e-mail: podatelna@mesto-zruc.cz nebo 
přímo donést do kanceláře starosty návrh na Cenu města nebo Spor-

tovní výkon. Návrh na cenu může podat kterýkoliv občan starší osmnácti let 
a mající trvalý pobyt na území našeho města. Cena města se uděluje za mi-
mořádný čin nebo dlouholetou činnost a aktivity, které přispěly k všestran-
nému rozvoji našeho města a reprezentaci. Cena za sportovní výkon roku je 
určena pro sportovce, kteří dosáhli v uplynulém roce nějakého mimořádného 
sportovního výkonu. Návrhy na obě ocenění budou předloženy na jednání 
rady města, konečné rozhodnutí a výběr nejvhodnějšího kandidáta bude 
v rukou zastupitelů.

Návrhy na Cenu města
a Sportovní výkon roku
můžete podávat do 30. 4. 2024tradice slavnostního setkání a uvítání do života nových občánků města Zruče nad Sázavou

se uskuteční dne 23. 3. 2024 (jarní část) a 5. 10. 2024 (podzimní část) 
ve Výstavním sále ve 2. patře Městského úřadu
ve Zruči nad Sázavou, přesný čas bude uveden na pozvánce, zaslané 14 dní před konáním.
Pokud máte zájem zúčastnit se této slavnostní akce, navštivte Městský úřad ve Zruči nad Sázavou
 (2. patro, odbor vnitřních věcí – matrika) nebo zašlete vyplněnou přihlášku na mensikova@mesto-zruc.cz 
nejpozději do 4. 3. 2023 (jarní část) a do 17. 9. 2024 (podzimní část).
Přihláška: https://www.mesto-zruc.cz/radnice/organizacni-struktura/odbor-vnitrnich-veci/vitani-obcanku/
Pro nově narozené děti, které se nezúčastní tohoto ceremoniálu, bude připraven na MěÚ – matrice dárek, který bude možné si 
vyzvednout v průběhu měsíce dubna 2024 (i v tomto případě je potřeba zaslat přihlášku nebo přijít osobně do 4. 3. 2024).

Informace získáte na e­mailové adrese: mensikova@mesto-zruc.cz anebo telefonicky na čísle: 327 531 200, 327 532 815.
Těšíme se na setkání s novými občánky Zruče nad Sázavou! 

za SPOZ Mgr. Petra Menšíková

Vážení rodiče,
Vítání občánků 2024

FOTA: J. BOUMA
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Pod obraz
Mlží se mi obzory
mlží a to navzdory
lepším zítřkům na pospas
kráčí
pod obraz si sedá
sláva
cukr káva limonáda
čaj rum bum.

Co zbylo
ze svazáckých
brigád
Dožali dopěli
vožrali vodjeli

Vánoční
Prosím
něco toho rumu do cukroví
tak litránek
nebo radši dva?

P(l)íseň
Mám na nohou plíseň
tak jak ji mívá hermelín
a v srdci tíseň
však na nohou to nebolí
Tu tesknou píseň ucítíš ve svém okolí
neb všude kolem voní hermelín.

Když sundám boty
uzrálé jako romadur
tak všichni kolem
mi na to říkaj fuj
asi jsem případ
když to lidem nevoní
říkám si když jím
buřty s cibulí.

Když jsem byl malý
když jsem byl ještě klučina

smrděl jsem pěkně
voněl jsem jako lučina
a pak jsem vyrost
a stal se ze mě krasavec
zhořkl jsem smrdím
jako palivec.

A jedna dívka
co se jmenuje Iva
ta o mě říká
že prý smrdím jak niva
když jsem jí viděl
dal jsem jí kousek tvarůžku
a její frajer řek mi na to jestli nechci 
podat pepř a sůl.

Mám kamaráda
ten řek že z nich
viděl stoupat dým
a potom Dáda
prý že má ze mě velký splín
nemá mě ráda
no prostě jí nevoním
protože smrdím
jako vltavín.

Asi ho nejí
i když jsem jí ho nabízel
něco mi tají
je to prostě na pytel
a tak si koupu
ty sví nohy v odvaru
místo abych
chodil do baru.

Pivíčko
Je letní den a nemá chyby
slunečné počasí
a na plovárně dívčí vnady
zpod plavek bují poprsí
očima si omakávám
co hmatem nezkusím
víš je to hodně fajn
já za to platit nemusím.

Na pumpě plecháč
v bufíku plasťák
zapšklý syčák ten

ty jak Spajdrmen vodvahu máš
já si dám radši ušák
v něm křen
tanker hezky naplněný
zlatem kypící
to mi kouzlí úsměv
na líci.

Jó život ale není pírko
staví různá úskalí
tak třeba zítra až v pět ráno
mě ke zdi Jarku postaví
to s kamarády do hospůdky
večer zavítám
co já se za den nalítám.

Pivíčko teče do pohárků
v nich chutná fakt jak křen
ci voe přes dno vidím tlustě Šárku
a má dvojče to je snad sen
a užívám si každou čárku
kterou mi život nabízí
na účtě slib věrnostní
nezmizí.

sólo trubka

ci voe podívej se co té krásy
celý svět chce snad tančit jen
s kucíma přejem
dobrou noc.

Tyrána
aneb
Deli li rum
Nemám rád teplotu
a s teploměrem pod paží
pod studenou peřinou
teď důkladně se potím
Včera bylo hej
jo v hospodě Na nádraží
chlastali jsme s Alenou
mě nedělá to potíž.

Ála tajemně se smála
když decáky voklápěla
a pingl sotva stačil valit oči
Na Aleně vždy je jemně
vidět že je jí příjemně
že je zřejmě pěkně pod parou.

V  tomto čísle Zručských novin 
pokračujeme v žánru písňových 

textů. Tentokrát v Literární rubrice 
přetiskujeme písňové texty Radka 
Vaněčka, který je zručské veřejnosti 

velmi dobře znám jako písničkář, 
tedy kytarista, skladatel a  zpěvák 
v  jednom (a  nyní i  průvodce 
v  želivecké lesní školce Kapička), 
který několikrát vystupoval zejména 

na místním folkovém festivalu Vrát-
ka. K  jeho textům písňovým jsme 
připojili i  několik jeho drobných 
básní, protože od básně k písničce je 
to u něj vlastně jen malý kousek…

Literární příloha Zručských novin
Radek Vaněček (R.OneCzech)

Radek Vaněček (nar. 1977) se profiluje jako písničkář od roku 2005, 
veškerá jeho tvorba je prezentována pod pseudonymem R.OneCzech. 
Má na kontě několik hudebních alb a básnických sbírek. Účastnil 
se různých hudebních soutěží, a to i napříč žánry. Spolupracuje 
s divadelním souborem Mimochodem, kde vznikla i jeho hudba 
k představení Večer tříkrálový. Ve Zruči je znám především jako ma-
tador folkového festivalu Zručská vrátka, kde vystupoval bezmála 
na každém ročníku. Známé je jeho pásmo pro děti, které uvádí také 
pro širší veřejnost. Za svoji tvorbu sklidil i několik cen a ocenění.

Pan doktor předepsal mi
tabletky a kapky
prý je to nachlazení
na to se neumírá
Však rázně pokáral mě
ať už nechám toho pití
musím se rozhodnout
zda Alenu či játra.

Teď však vzpomínám si matně
kam jsme došli fuj je mi špatně
já se jinak takhle netoulám
Ve škarpě cesty za nádražím
říkal jsem ji Tak já běžím
víc vzpomenout si už si netroufám.

Přitom chlastali jsme nenásilně
já pivo ona víno zřejmě
když došlo přešla jenom na tvrdej
Ten zbytek brala rovnou z flašky
fakt nebylo v tom kousek frašky
pak už vážně nevím kdo zaplatil.

Cestou byla Ála roztomilá
v dřepu čůrala si na kolena
a chválila mě, jak jsem statečný
Říkala mi Ty si borec!
když zakopl jsem hodil kotrmelec
a v letu jsem se ještě pozvracel.

No, s tím jdi jasně do manéže!
Ci voe, To je vážně blé že?
Jo doktor tomu taky nevěřil.
Říkal, Pane vy jste vážně třída!
a Ála aby za ním zaskočila
že prý Takové ty dámy hrozně rád.

No a dál?

Dál, to už je známo
další den a další ráno
pod studenou peřinou
teď důkladně se potím
Včera bylo hej
v hospodě Na nádraží
chlastali jsme s Alenou
mě nedělá to potíž.
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S Akademií, tedy se studenty 55 let+, aktuálně pracujeme na portrétech zručských osobností. 
Zatím jsme kreslili Josefa Förstera, autora pořadu Křeslo pro hosta, a starostu Martina 

Hujera. Příště portrétujeme hudebního skladatele Petra Wajsara. Nejde nám ani tak o přesné 

vystižení podoby, ale spíš o vystižení osobnosti, charakteru. Kdybyste měli tip na zručskou 
osobnost nebo sami chtěli nakreslit, tak se ozvěte na jan.kopriva@zus-zruc.cz.

Miroslava Kluchová

Dne 6. 12. 2023 se uskutečnil zá-
jezd do Prahy do Hudebního di-

vadla Karlín na divadelní představení, 
„Jeden den u Dvořáků“.

Představení nás zavedlo ke Dvořá-
kům. Na návštěvu do početné rodi-
ny skladatele Antonína Dvořáka do 
jejich domku ve Vysoké u Příbrami. 
Společně s jeho manželkou, jeho šesti 
dětmi a mladým houslistou Josefem 
Sukem jsme se aktivně zapojili do na-
rozeninových příprav. Co dělali, jak 
si hráli, jak zpívali, co rádi vařili, jak 
se oblékali, jaké Dvořákovy děti měly 

zájmy, jak zlobily. A především jsme 
si poslechli, co mistr skládal i co do-
stal od dětí k narozeninám. To vše na 
nás čekalo na Malé scéně Hudebního 
divadla v Karlíně.

Exkurze se uskutečnila za podpory 
Spolku rodičů a přátel ZUŠ Zruč nad 
Sázavou a byla určena pro žáky všech 
oborů z hlavní budovy školy a ostat-
ních odloučených pracovišť.

Tímto děkujeme Spolku rodičů 
a přátel ZUŠ Zruč nad Sázavou a měs-
tu Zruč nad Sázavou za poskytnuté 
dotace na vstupenky do divadla a do-
pravu autobusem.

Lednové „přijímačky“
Jan Kopřiva

Naši žáci z výtvarného oboru ZUŠ mají za sebou přijímací talentové zkoušky 
na umělecké obory, na které se s velkým úsilím připravovali. Šlo o obory 

na dvou grafických školách v Jihlavě a na Akademii ve Světlé nad Sázavou. 
Jde o žáky: Adéla Machová, Magdalena Průchová a Rosemarie Fričová – ze 
třídy Mgr. J. Kopřivy a také Matilda Fajmanová, Kateřina Smejkalová a Marie 
Boudníková ze třídy Mgr. L. Říhové. Spolu s nimi se na příští rok připravují 
Antonín Heřmánek, Viktorie Dvořáková a Vivien Jankulová. Nyní, po nároč-
ných zkouškách, budou naši výtvarníci dlouho čekat na výsledky. Přejeme jim 
úspěšné složení zkoušek a přijetí na vybranou školu!

Akademie umění a kultury

Výlet žáků ZUŠ
do Hudebního divadla Karlín

19. 12. 2023 Vánoční vystoupení pro mateřské školy v sále ZUŠ

13. 12. 2023 Vystoupení pro Centrin

11. 12. 2023 Vystoupení pro dům s pečovatelskou službou

Lenka Říhová

Pololetí je u konce také v základní 
umělecké škole. I nás čeká – po 

několikaměsíčním společném úsilí 
učitelů a žáků, po třídních přehráv-
kách, výstoupeních a výstavách – kla-
sifikace a vysvědčení.

Odvážní ž áci v ý t va rného obo-
ru podstoupili hned po vánočních 
prázdninách ta lentové př ijímací 
zkoušky na umělecké střední školy 
a nyní čekají na výsledky – viz text 
J. Kopřivy. Fotografie z vystoupe-
ní a příspěvek M.  K luchové jsou 
ohlédnutím za vánočním časem na-

bitým akcemi pro žáky i veřejnost.
Druhé pololetí přinese řadu sou-

těží, na které se naši žáci připravují. 
Čekají nás soutěžní přehlídky literár-
ně-dramatického a výtvarného obo-
ru, a také soutěže ve hře na kytaru, 
klavír a smyčcové nástroje vyhlášené 
MŠMT. Je před námi hodně práce, na 
kterou se těšíme.

Pokud vás zajímá, co v ZUŠ vzniká, 
můžete se přijít podívat na výstavu 
žáků výtvarného a na veřejné koncer-
ty žáků hudebního oboru, vystoupe-
ní tanečního a literárně-dramatické-
ho oboru – jejich termíny budou na 
webu, facebooku a plakátech.

Základní umělecká škola
na prahu nového roku

FOTA: ARCHIV ZUŠ

FOTA: ARCHIV AUTORA

FOTO: ARCHIV AUTORKY
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Jolana Keharová

Ve čtvrtek 11. 1. 2024 nás navštívil 
pan Tomáš Kubín z chovatelské 

stanice V pohybu. Přivezl s sebou své 
tažné parťáky – sibiřské a aljašské 
husky. Předvedl nám celkem deset 

psů. Doma jich má ještě o šest více.
Čtyřnohým kamarádům se věnuje 

12 let. V minulosti měl zálibu v mo-
torkách, pořádal skautské tábory. Ty 
teď se svými psy navštěvuje. Také 
vyrábí sáně – vozíky pro práci s taž-
nými psy. Účastní se mnoha závodů 

a ve svém chovu má i rodokmen na-
příklad z Finska.

Dětem vyprávěl, co obnáší chov 
severských psů. Dozvěděly se něco 
málo o historii a současnosti psích 
spřežení, jaká plemena jsou určena 
k pohybu v terénu, jaké používá při 

mushingu povely a pomůcky.
Pro všechny to byl velký zážitek. Ne-

jen že to byla ojedinělá návštěva v naší 
školce, ale úžasný byl přímý kontakt 
se smečkou psích kamarádů.

Tom á š  K u b í n :  „C o  m i  d á v á 
mushing? Dává mi nezapomenutelné 

chvíle na trénincích. Od malička jsem 
vyrůstal u skautů a díky mushingu 
a dnes i zaměstnání jsem téměř pořád 
venku v krásné krajině v okolí bydli-
ště. Bere mi čas na rodinu. Doufám, 
že mi to malá Ema nebude mít jednou 
za zlé…“

MŠ Na Pohoří – psí kamarádi v naší školce

FOTA: ARCHIV MŠ

FOTA: ARCHIV SPOLKU KAPKA A KAPIČKA
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Kateřina Kmínková

Krásnou, radostnou a srdečnou 
vánoční besídku jsme v Kapce 

a Kapičce měli, nakoukněte do želi-
veckého sálu s námi.

Kulturní dům Želivec se před Vá-
noci 20. prosince rozezněl hudbou 
i dětským smíchem. V sále kulturní-
ho domu byl připraven program plný 
zpěvu, hry na klavír, tanečků, ale 
i divadelního představení s názvem 
Vánoční příběh, který sehrály děti 
i průvodci z komunitní školy Kapka. 

Lesní klub Kapička zase přítomné 
obohatil nejen tancem, recitací a zpě-
vem, ale také povídáním o slunovratu 
a o tom, co se přitom děje v přírodě 
i v nás samotných. Program pak po-
vzneslo vystoupení violoncellistek Ba-
bet Kroftové a Jitky Schůrkové. Večer 
zakončila nově vzniklá rodičovská hu-
dební formace Kapička Band.

Večer pro rodiny i místní obyvatele 
pořádal spolek Kapka a Kapička.

Děkujeme za hojnou účast návštěv-
níkům a dětem i rodičům za pestrý 
program.

Kateřina Kmínková

Až do 12. února můžete hlasovat 
pro projekt zručské Kapky a Ka-

pičky v Grantu Tesco.
Hlasování probíhá v prodejnách 

Tesco Zruč nad Sázavou, Vlašim a Sá-

zava. Jeden nákup = jeden hlas.
Za získané prostředky bychom rádi 

realizovali vzdělávací programy pro 
děti z naší komunity i blízkého okolí.

Děkujeme, když si na nás při ná-
kupu vzpomenete a hlas hodíte do 
schránky „C“.

Kateřina Kmínková

Lesní klub je otevřený tři dny v týd-
nu od 8.00 do 16.00 pro všechny 

děti od 3 do 7 let, které chtějí trávit 
aktivně čas v přírodě. Věnujeme se 
environmentálnímu vzdělávání, udr-
žování tradic, rozvoji jemné i hrubé 

motoriky, i všeobecnému předškolní-
mu vzdělávání dětí. Nově nabízíme 
pro děti předškolkového věku (od 1,5 
do 5 let) adaptační klubík, který na-
vštěvují společně s rodiči.

Přijďte mezi nás kdykoli po telefo-
nické domluvě (+420 721 971 323). Tě-
šíme se na vás.

Ivana Jandejsková

Píše se den 16. 1. 2024, venku mrzne, až praští, a po 
sněhu, jako kdyby se zem slehla. Školní družina při 

Základní škole Zruč nad Sázavou přesto pořádá svou první 
letošní akci „Zimní hrátky bez sněhu.“

Akce se konala v tělocvičně ve škole, kde na děti čekalo 

devět zimních disciplín. Děti si mohly zabruslit, střílely 
puky na branku, házely koule do dálky a po sněhuláko-
vi, zkusily si psí spřežení a účastnily se dalších zimních 
sportů.

Na každého účastníka na konci čekala malá sladká od-
měna v podobě bonbónu a balónek. Všechny děti si to 
náramně užily a odcházely s úsměvem na tváři.

Vánoční slavnost v Želivci

Grant Tesco
pro Kapku a Kapičku

Miniklubík Kapička

Zimní hrátky bez sněhu

Blanka Olišarová

Mozartovy koule všude, kam se člověk podíval, ka-
tedrála sv. Štěpána, nádherná budova radnice nebo 

sídlo habsburských panovníků z dob rakouské monar-
chie… Tradice návštěvy našich německých a rakouských 
sousedů během adventu pokračuje. A tak mohli v letoš-
ním školním roce těsně před Vánoci, ve čtvrtek 21. 12., 
naši osmáci a deváťáci vyrazit autobusem do rakouské 
metropole – do Vídně.

Adventní zájezd zprostředkovala naší škole cestovní 
kancelář Pragotour. Ve čtvrtek kolem půl osmé se všech 
50 přihlášených žáků 8. a 9. ročníku, především z řad 
němčinářů, v doprovodu vyučujících německého jazyka 
Blanky Olišarové, Martiny Krandové a Roberta Kulí-
ka nalodilo do autobusu a vydali jsme se na cca čtyř
hodinovou cestu k našim jižním sousedům. Počasí nám 
příliš nepřálo, alespoň v Čechách foukal silný vítr, byla 
zima a sychravo a schylovalo se k dešti. V Rakousku bylo 
přeci jen o něco tepleji, i když vítr pořádně profukoval 
naše zimní oblečení. Ale nepršelo, a to bylo hlavní. Po 
vysazení ve Vídni na Švédském náměstí (Schwedenplatz) 
jsme před sebou měli cca hodinu a půl dlouhou prohlídku 
centra města s panem průvodcem Pavlem Říhou, během 
které jsme mohli obdivovat nejvýznamnější památky ra-
kouské metropole. Úzkými, křivolakými ulicemi jsme se 
dostali až na náměstí s katedrálou sv. Štěpána (Stephans
dom), prošli jsme rozlehlou nákupní ulicí až k budově 
státní opery (Staatsoper), odkud jsme vyrazili směrem 
k Hofburgu (sídlo rakouské větve Habsburků). Cestou 
jsme si prohlédli bílé lipicány na nádvoří španělské dvor-
ní jízdárny náležící ke komplexu královského sídla, těsně 
minuli prostranství s řadou muzeí (Museumsquartier), 
prošli městskými zahradami (Volksgarten) kolem budo-
vy vídeňského parlamentu až na náměstí před radnicí. 
Vstup na hlavní adventní trh označovala barevná světel-
ná brána, která se po setmění rozzářila v barvách zelené, 
žluté a červené. Po vyslechnutí zajímavostí z historie, 
ale i tipů na další případnou návštěvu Vídně zde pro 
žáky přišel tolik vytoužený rozchod, a všichni tak měli 
možnost na místním hlavním adventním trhu načerpat 
tu pravou vánoční atmosféru.

Poučeni o nástrahách v podobě zlodějů bažících po 

eurobankovkách v kapsách a peněženkách návštěvníků 
trhu se žáci vydali obhlédnout, co za výrobky jim na-
bízí místní stánky a čím by případně mohli potěšit pod 
stromečkem své nejbližší. Bylo na co se dívat: stánky 
s nejrůznějšími sladkými dobrotami – praženými man-
dlemi, jablky politými sladkou cukrovou polevou, ob-
řími kremrolemi (Schaumrollen), sušenkami Manner, 
Mozartovými koulemi (Mozartkugeln) nebo rumovými 
pralinkami. Dále zde byly stánky s nejrůznějšími ručně 
vyráběnými pomůckami do kuchyně pro hospodyňky, 
stánky s pletenými oděvy, svíčkami, hračkami, přírodní 
kosmetikou atd. Mnozí žáci se při cestě zpět pochlubili, 
že nakupovali v němčině a měli snahu uplatnit to, co se 
v hodinách němčiny naučili. Ochutnali něco z místních 
specialit, někteří si domů vezli na památku malované 
hrnečky, ze kterých na trzích popíjí návštěvníci punč 
nebo svařené víno.

Na pátou hodinu odpoledne byl naplánovaný odjezd 
z Vídně zpět do Zruče nad Sázavou. Nazpátek k nástup-
nímu místu jsme se vraceli malebnou ulicí Am Graben 
(Na Příkopě – volný překlad) plnou obchodních pasá-
ží, nákupních domů s díly významných návrhářů, ma-
lebnými hospůdkami a bary. Zároveň jsme obdivovali 
a žáci fotili překrásnou vánoční výzdobu, která se po 
setmění všude rozsvítila. Nad hlavami nám tak visely 
svítící vánoční koule, záplavy světelných řetězů, posta-
vy osvětlených andělíčků a také svítící červená vánoční 
mašle. Vánočně vyzdobené třpytivé výlohy obchodů 
jen dokreslovaly celou tu atmosféru. Navzdory silnému 
větru, silnému dešti a bouřce proběhla zpáteční cesta 
v pořádku. Žáci si nadšeně ukazovali nejen „úlovky“ 
z adventních trhů v podobě dárečků pro kamarády a čle-
ny rodiny, ale i drobnosti pro vlastní potěšení. V devět 
hodin večer nás po dlouhé cestě autobus „vyklopil“ zase 
na zastávce Na Pohoří, přesně tam, kde nás ráno nabral, 
a my jsme se spokojení mohli rozejít do svých domovů 
s tím, že před námi je poslední školní den a potom si už 
můžeme užívat vánoční prázdniny.

Už cestou zpět projevili žáci opět zájem o další ad-
ventní zájezd v příštím školním roce, a tak je vysoce 
pravděpodobné, že i příští rok vyjedeme poznávat krásná 
předvánočně vyzdobená města našich německy mluví-
cích sousedů, ať již v Německu, nebo Rakousku.

Osmáci a deváťáci na návštěvě u našich jižních sousedů

Kateřina Kmínková

Přijměte pozvání na besedu s Mar-
tinou Prchalovou, která je prů-

vodkyně na cestě k domškoláctví, 
svobodnému vzdělávání a sebeřízení.

Autorka založila skupinu Žijeme bez 
školy a dnes podporuje stovky rodin, 

konzultuje s nimi problémy a odpoví-
dá na otázky ohledně domškoláctví.

Beseda se u skuteční ve s t ředu 
20. 2. 2024 od 16.30 v KD Želivec 
(Želivec 43, Zruč nad Sázavou).

Vstupné 150 Kč v předprodeji, na 
místě 200 Kč.

Více na www.kapkakapicka.cz.

Beseda o sebeřízeném
a svobodném vzdělávání
s Martinou Prchalovou

FOTA: ARCHIV ZŠ
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Dagmar Janatová

Lékárna Magistra ve Zruči nad Sázavou uspořá-
dala před vánočními svátky fi nanční sbírku pro 

naše seniory. Jednalo se o sbírku, která byla vybrána 
za účelem zajištění pohoštění seniorů v době Vánoc. 
Nakonec bylo za výtěžek z této sbírky zajištěno ně-
kolik obědů, které byly předány osamělým seniorům 
na Nový rok. Novoroční oběd jsme objednali v re-
stauraci U Kuklů. Seniory moc potěšilo, že si na ně 
v tyto dny někdo vzpomněl. Jídlo jim moc chutnalo. 
Za dar Vám děkují.

Sbírka pro seniory

Výběr ze zásahů HZS ČR Zruč nad Sázavou
v prosinci 2023

• 7. 12. 2023 – KOPIS vyslalo jednotku ve večerních hodinách k požáru na pozemku 
u rodinného domu do obce Horka II. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že se jedná 
o pálení dřevní hmoty na dvoře u rodinného domu. Majitel měl pálení pod kontrolou. 
Na místo se dostavila hlídka Policie ČR.

• 19. 12. 2023 – Krajské operační a informační středisko vyslalo jednotku na pomoc 
Zdravotní záchranné službě se snesením pacienta ve Zruč nad Sázavou. Po příjezdu na 
místo bylo zjištěno, že se jedná o činžovní dům a ZZS byla na místě. Jednotka pomohla 
se snesením pacienta ve vakuových nosítkách po schodišti a naložením do sanitky.

• 24. 12. 2023 – Jednotka byla vyslána ke spadlému stromu na železničním svršku na 
železniční trati ve směru Zruč nad Sázavou – Kácov ve Zruči nad Sázavou. Po příjezdu na 
místo zásahu bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o vyvrácený strom ve stráni, který za-
sahoval do kolejiště, a druhý strom byl vyvrácený přes cyklostezku do řeky Sázavy. Pomocí 
motorových řetězových pil jednotka stromy rozřezala. Strom byl odklizen z kolejí mimo 
železniční trať, na okraj cyklostezky. Strom, který spadl na cyklostezku, byl odklizen a cy-
klostezka byla uvolněna. Událost byla oznámena Technickým službám Zruč nad Sázavou.

• 25. 12. 2023 – KOPIS vyslalo jednotku na stavbu protipovodňové stěny do obce Zruč 
nad Sázavou. Na místě se již nacházela jednotka SDH Zruč nad Sázavou a pracovníci 
Technických služeb města Zruč nad Sázavou. Místo pro stavbu protipovodňové stěny bylo 
již zaplaveno vodou, kterou bylo nutno odčerpat. Pro zabezpečení místa proti dalšímu 
zaplavování bylo pracovníky technických služeb pomocí traktorbagru vytvořeno něko-
lik valů z hlíny. Potom byla voda pomocí plovoucích a kalových čerpadel odčerpávána 
a protipovodňová stěna postavena. Po sestavení protipovodňové stěny se zřídilo několik 
čerpacích stanovišť, kde docházelo k prosakování vody. Zde byla nasazena kalová čerpa-
dla k odčerpávání průsaků. Tato stanoviště obsluhovali členové SDH Zruč nad Sázavou. 
Po sestavení protipovodňové stěny a zřízení čerpacích míst se jednotka vrátila zpět na 
základnu.

• 30. 12. 2023 – KOPIS vyslalo jednotku v nočních hodinách na technickou pomoc, 
s otevřením bytu, ve kterém se ozývalo volání o pomoc ve Zruči nad Sázavou. Po příjezdu 
na místo na jednotku čekal oznamovatel u vchodových dveří bytového domu a dovedl ji 
k bytu, kde se volání ozývalo. U bytových dveří čekal i lékař ZZS. Dveře byly jen zabouch-
nuté. Jednotka provedla otevření dveří pomocí sady na otevíraní dveří, bez poškození. Na 
místo se dostavila Policie ČR. Místo bylo předáno lékaři ZZS.

Za HZS ČR Zruč nad Sázavou nprap. Pavel Jelínek

• 8. 12. 2023 – V 08.45 hodin byla hlídka MěP požádána operačním důstojníkem PČR 
o výjezd do ulice Nábřežní, kde mělo dojít k pádu osoby z lešení. Po příjezdu hlídky MěP 
na uvedenou adresu se na místě již nacházela posádka zdravotnické záchranné služby, 
která ošetřovala osmadvacetiletého zraněného dělníka rumunské národnosti. Na místo 
byl vyslán vrtulník letecké záchranné služby, který přistál u nádraží ČD. Strážníci na 
místě asistovali zdravotnickému personálu. Případ si dále k dalšímu šetření převzala po 
svém příjezdu hlídka PČR.

• 10. 12. 2023 – V nočních hodinách byla hlídka MěP požádána policií o výjezd do 
prostor náměstí Míru, kde se měl nacházet muž, který chtěl vyskočit z okna hotelového 
pokoje. Na místo byl sjednán výjezd všech složek integrovaného záchranného systému. 
Strážníci na místě asistovali záchranářům při šetření události. Uvedený muž byl následně 
transportován zdravotnickou záchrannou službou do nemocničního zařízení.

• 16. 12. 2023 – V 1.41 hodin přijala hlídka MěP oznámení operačního PČR, že se někdo 
dobývá v ulici Dvouletky do bytového domu a dělá při tom hluk. Hlídkou MěP byl na 
místě zjištěn mladík z nedaleké obce, který si popletl bydliště své bývalé přítelkyně a hodlal 
vstoupit do jiného vchodu. Uvedený byl následně předán do péče svého otce.

• 26. 12. 2023 – V 20.27 hodin byla hlídka MěP požádána operátorkou Humanitárního 
sdružení Život Plus o výjezd do ulice Polní, kde byly hlášeny zdravotní problémy čtyřia-
sedmdesátiletým klientem sdružení. Hlídka MěP na místě vyčkala příjezdu zdravotnické 
záchranné služby, která si uvedeného muže převzala do své péče.

• 27. 12. 2023 – V 14.40 hodin byla hlídka MěP požádána o asistenci hlídkou PČR. 
Policii bylo nahlášeno, že se v lokalitě Rákosí podřezal nějaký muž. Po příjezdu hlídky 
MěP na uvedené místo, byl již muž v péči zdravotnické záchranné služby. Na místě bylo 
dále zjištěno, že se jedná o jednapadesátiletého muže slovenské národnosti, který nejevil 
známky sebepoškozování. Uvedený byl však v tak špatném zdravotním stavu, že byl ná-
sledně transportován zdravotnickým personálem do nemocničního zařízení.

Za MěP Zruč nad Sázavou str. Pavel Antoš

Události řešené městskou policií
v prosinci 2023

◆ Prodám pěkný byt 3+1 v  osobním 
vlastnictví ve Zruči n. S., sad Míru 
787, po celkové rekonstrukci, včetně 
nábytku a vybavení. Tel.: 777 589 258.

◆ Koupím Jawa ČZ – motocykl, skútr, 
moped s SPZ i bez, také díly i nekom-
pletní vraky. Děkuji za nabídky. Tel.: 
777 051 029.

◆ MILBROS, vykupujeme nemovitos-
ti, lokalita není rozhodující. Více in-
formací na tel.: 777 636 440.

◆ Prodám výsuvný dvoukolový hasič-
ský žebřík 12,5 m. V  případě zájmu 
volejte na tel.: 721 626 220.

◆ Prodám nůžkový hydraulický ně-
mecký zvedák na 2 tuny. V  případě 
zájmu volejte na tel.: 721 626 220.

◆ Prodám tvrdé nařezané palivové 
dřevo (dovezu). V případě zájmu vo-
lejte na tel.: 721 626 220.

◆ Prodám vlečku za kloubový malo-
traktor TK-14, MT8. V případě zájmu 
volejte na tel.: 721 626 220.

◆ Prodám dvousloupový zvedák na 
2 500 kg. V případě zájmu volejte na 
tel.: 721 626 220.

◆ Prodám byt 3+1 v sadu Míru. Cena 
2 990 000 Kč. Kontakt: byt789@se-
znam.cz.

◆ Dobrý den, rádi bychom koupili byt 
ve Zruči. Za nabídky moc děkujeme, 
Eva a Jaromír, tel.: 777 889 718.

ŘÁDKOVÁ INZERCE PODĚKOVÁNÍ

Děkuji městskému úřadu
za blahopřání k mým narozeninám.

Eva Kadlecová

Místní organizace Českého rybářského svazu ve Zruči nad Sázavou
zve své členy na

VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI
16. 3. 2024 od 14.00 v malém sále Hotelu Zruč.

Prezence od 13.00 hod. Během schůze budou vydávány povolenky.
Občerstvení zajištěno!

VZPOMÍNKA

Dne 3. 1. 2024 uplynulo 15 let,
kdy nás navždy opustila naše milovaná
maminka, babička a prababička
paní Marie Kronusová.
Stále vzpomínají
syn Jaroslav a dcery Hanka a Blanka
s rodinami,
proto prosím vzpomeňte s námi.

Dne 23. 2. 2024 to bude 19 let,
co nás opustil
náš drahý tatínek a dědeček
pan František Havel.
Vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná
dcera a syn s rodinami.

Už to bude 30 let,
co nás dne 16. 2. 1994

opustil v 54 letech
pan Jan Jelínek.

S láskou vzpomínají
manželka, dcery Věra

a Jitka a syn Jan.

Dne 19. 2. 2024 by se
pan Jan Olišar dožil 90 let.

20. dubna uplynou 4 roky,
kdy nás navždy opustil.

S láskou vzpomíná
a za tichou vzpomínku všem 
děkuje dcera Jana s rodinou.

Odbor školství, kultury a sportu MěÚ oznamuje, že zručský 
kalendářík se zimním výjevem zámku se umístil v soutěži 
o Nejhezčí turistické pohlednice, vizitky a kalendáříky 2024 

na druhém místě.
Tento snímek pro nás vyfotil Martin Suk.
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Termíny jednání Zastupitelstva
města Zruč nad Sázavou 

pro rok 2024:
12. 2., 8. 4., 13. 5., 24. 6.,

 9. 9., 18. 11., 16. 12. 2024
vždy od 18.00 hodin v zasedací místnosti zámku.

Termíny nebo místa jednání zastupitelstva 
mohou být dle potřeby přesunuty.

AKTUALITY MĚSTO SPORTŠKOLSTVÍ

Kristýna Jirkovská

Od 1. 1. 2024 dochází ke změně 
v rámci organizační struktury 

Městského úřadu Zruč nad Sázavou. 
Tato změna spočívá v rozdělení stá-
vajícího odboru vnitřních věcí na 
dva samostatné odbory: odbor vnitř-
ních věcí (OVV) a odbor sociálních 
věcí (OSV). K tomuto kroku bylo 
přistoupeno především z důvodů 
rozšiřování a zkvalitňování sociál-
ních služeb a práce ve městě.

Umístění odboru vnitřních věcí 
se nemění, tedy zůstává stá le na 
Městském úřadu Zruč nad Sázavou, 
v budově zámku ve 2. patře. Agen-
da odboru vnitřních věcí se rozši-
řuje o vydávání rybářských lístků 
a archivaci došlé pošty pro občany 
s trva lým pobytem na ohlašovně. 
Dočasně zde bude vedena evidence 
poplatků za odpady.

Odbor sociálních věcí bude mít své 
působení na dvou místech ve měs-

tě Zruč nad Sázavou tak, aby byla 
zajištěna dostupnost především pro 
naše starší spoluobčany. Tzn., že ně-
kteří pracovníci odboru sociálních 
věcí budou v určité dny na pracovi-
šti v budově Městského úřadu Zruč 
nad Sázavou na zámku, v zadních 
prostorách odboru vnitřních věcí, 
tak jak byli klienti doposud zvyklí. 
A v podstatě zůstává i další pracovi-
ště, které se nachází v budově domu 
s pečovatelskou službou, kde sídlilo 
oddělení pečovatelské služby, tj. na 
adrese: U Stadionu 1035, Zruč nad 
Sázavou. Zde i nadále bude zázemí 
našich pečovatelek.

Pracovní náplní nově vznik lého 
odboru sociálních věcí nebude nic 
jiného než komplexní zajištění po-
skytování pečovatelské služby včet-
ně sociální péče a současně i výkonu 
státní správy v sociální oblasti města 
Zruč nad Sázavou a spádových obcí. 
Pod tento obor budou také mimo 
jiné spadat oblíbené senior taxi a zá-

ležitosti týkající se bytové politiky 
města pro uchazeče sociálního, kri-
zového bydlení anebo bydlení v do-
mech zvláštního určení, které jsou 
v majetku města.

Doufáme, ž e v zn ikem odboru 
sociá lních věcí bude zabezpečeno 
poskytování kvalitní sociální péče 
na úrovni odpovídající moderním 
trendům doby, především s lidským 
přístupem a pochopením. Uvědo-
mujeme si, že potřebnost pomáhat 
druhým by měla být jedním z hlav-
ních a zásadních cílů každé samo-
správy a naše město touto cestou jde 
a i nadále půjde.

Touto cestou bych chtěla poděko-
vat našim pečovatelkám a sociálním 
pracovnicím. Měla jsem možnost ke 
konci roku jedno dopoledne „vy-
zkoušet“ si jejich práci, a i když jsem 
dříve ve zdravotnictví pracova la, 
musím před nimi hluboce smeknout 
klobouk.

Pavel Vrzáček

Vážení spoluobčané, náklady na 
svozy a likvidaci odpadů kaž-

dým rokem rostou. V roce 2024 
očekáváme, že nás přijdou zhruba na 
10 mil. Kč. Občané Zruče a majitelé 
nemovitostí v našem katastru zaplatí 
na poplatku za odpady cirka polo-
vinu této částky. Zbytek pokryjeme 
z rozpočtu města. Pro informaci ak-
tuální roční příjmy naší obce z daní 
jsou okolo 100 mil. Kč. Náklady na 
odpady tak po odečtení peněz zís-
kaných od obyvatel schlamstnou 
přibližně 5 % z těchto peněz.

Jsem přesvědčen, že ani vám, čte-
nářům Zručských novin, není jedno, 
zda tyto peníze skončí na skládce či 
ve spalovně, místo toho, abychom 
z nich vybudovali nové třídy v zá-
k ladní škole nebo je použ i l i  na 
sportovní a kulturní vyžití našich 
dětí. Proto chceme tomuto tématu 
věnovat v roce 2024 pravidelnou 
rubriku, kde budeme vysvětlovat, 
jak celý systém funguje a jak může 
každý jednotlivec přispět k tomu, 
abychom vygenerovali co nejméně 
odpadu a tím tuto částku v dalších 
letech minimálně nenavyšovali.

Na datech přiloženého grafu si mů-
žete udělat představu o tom, jak se 

od roku 2005 vyvíjí množství odpa-
dů, u nichž naše město musí zajistit 
jejich svoz a následnou likvidaci. 
Od roku 2005 se jejich množství 
navýšilo o 65 %. Pro srovnání počet 
obyvatel ve Zruči dle dat Českého 
statistického úřadu se od roku 2010 
snížil o přibližně 200 na stávajících 
4 767 (stav k 1. 1. 2023). Aktuálně tak 
jeden obyvatel Zruče (včetně dětí 
a seniorů) vygeneruje v průměru 
513 kg odpadů za rok.

Jaké druhy odpadů se na tom nej-
více podílely a co stojí za výše uve-
deným nárůstem v objemu odpadů 
si objasníme v dalších dílech našeho 
seriálu. Stejně tak vás budeme infor-
movat o tom, jak si aktuálně stojíme 
v množství vygenerovaného odpadu 
ve srovnání s loňským rokem, kolik 
nás aktuálně stojí svoz a likvidace 
jednotlivých druhů odpadů a jaký 
dopad na celkové náklady má třídě-
ní odpadů či například zpracování 
bioodpadu přímo v kompostérech 
na vlastních zahradách. Hlavně se 
však chceme zamýšlet nad tím, jak 
může každý z nás aktivně přispět ke 
snížení objemu odpadů své vlastní 
domácnosti. Dotkneme se i legisla-
tivy a vize státu v odpadovém hos-
podářství.

Kateřina Vyhnalová

Informujeme občany, že v letošním roce dochází ke změně v placení za svoz 
komunálního odpadu. Poplatek se zvyšuje na částku 1 100 Kč za osobu, 

která je v obci přihlášená k trvalému pobytu, a stejnou částku zaplatí také 
majitelé nemovitostí určených k rekreačním účelům, nebo nemovitostí, kde 
není žádná osoba k trvalému pobytu přihlášena.

Děti do šesti let věku a senioři nad sedmdesát let věku zaplatí poplatek ve 
výši 550 Kč.

Splatnost poplatku je do 15. května 2024 a informace o výši platby jednot-
livých domácností, včetně údajů potřebných k úhradě poplatku, budou uve-
deny na složenkách, které bude město rozesílat v průběhu března. Současně 
bude možné si v průběhu března informace o platbě ověřit také na webových 
stránkách města ve složce Portál občana.

Poplatek lze po předchozí domluvě na telefonním čísle: 327 532 815 uhradit 
okamžitě.

Pavel Vrzáček

Přípravy výstavby koupaliště úspěšně pokročila do fáze, 
kdy již máme jasné představy o tom, jak bude vypadat. 

Na jednotlivých obrázcích se můžete seznámit s trojroz-
měrnou vizualizací koupaliště, se základními výkresy cel-
kové plochy i jednotlivých budov. V těchto dnech probíhá 
na webových stránkách města Zruče nad Sázavou anketa, 
v rámci níž můžete ovlivnit fi nální podobu některých de-
tailů koupaliště. K vašim názorům bude přihlédnuto při 
fi nálním projektování, které nás čeká v roce 2024.

Milníky aneb Co již máme za sebou:
• 4. 8. 2019 Koupací maraton – skupina 14 obyvatel Zruče 
se vydala na maraton po koupalištích jižní Moravy. V jed-
nom dni navštívila tři přírodní koupaliště a dvě koupaliště 
s vodou čištěnou „chemicky“.
• 6. 11. 2019 Projektant společnosti BAPO s dlouholetou 
zkušeností s budováním koupališť přírodního typu a pan 
Hruschka ze společnosti h-projekt, která se specializuje 
na projekty „umělých koupališť“, představili veřejnosti na 
spolkovém domě výhody i nevýhody obou řešení čištění 
vody.
• 3. 7. 2023 Podpis smlouvy se společností VDG o zpraco-
vání projektové dokumentace.
• 18. 9. 2023 Veřejné projednávání budoucího vzhledu 
koupaliště ve spolkovém domě.
• 18. 12. 2023 Podpis smlouvy o koupi posledního pozem-
ku, na kterém bude koupaliště vybudováno.
• 21. 12. 2023 Projektová kancelář nám předala kompletní 
dokumentaci ke studiím.

Změny v rámci
organizační struktury městského úřadu

Skončí v roce 2024
deset miliónů korun
v popelnicích?

Zvýšení poplatku za popelnice Budování městského 
přírodního koupaliště
je ve své druhé fázi

Markéta Augustovová

Od 1. 1. 2024 bude upravená otevírací doba sběrného 
dvora – od pondělí do čtvrtka od 14.00 do 16.00, 

sobotní otevírací doba od 9.00 do 12.00 hodin. Výkup 
kovů bude probíhat nadále každý den.

Do sběrného dvora mohou občané města odevzdat 
v rámci poplatku za TKO veškerý odpad zdarma – velko-
objemový, bioodpad, elektrozařízení, nebezpečný odpad.

Změna otevírací doby
sběrného dvora

Životní podmínky 2024 
– výběrové šetření v domácnostech
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Krajská správa ČSÚ 
Ve Středočeském kraji 
 
 
             V Praze dne 15. ledna 2024 
                                                                                                 Č. j.:CSU-000585/2024-72 
 
 
Životní podmínky 2024 – výběrové šetření v domácnostech 

 

Český statistický úřad organizuje v roce 2024 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní 
statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, každoroční výběrové šetření o životních podmínkách 
domácností v České republice pod názvem „Životní podmínky 2024“ (EU-SILC). Smyslem tohoto 
zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 
34 evropských zemích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.  

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 11 310 domácnostech, z nichž se 6 560 
zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny vybrané domácnosti byly do šetření zahrnuty 
na základě náhodného výběru provedeného počítačem.  

Vlastní šetření proběhne v době od 3. února do 23. června 2024 prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty ty osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé 
bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat 
s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat řadu důležitých informací o sociální 
situaci domácností v ČR, které nelze zjistit žádným jiným způsobem. 

Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat oficiálním průkazem tazatele a 
zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Totožnost tazatele je možné ověřit na 
webových stránkách ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a 
získaná data jsou důsledně chráněna. Český statistický úřad plně respektuje evropský právní rámec 
ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle 
zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, vázáni mlčenlivostí o veškerých šetřených 
skutečnostech.  

Prosím, abyste případné dotazy občanů, kteří budou osloveni našimi zaměstnanci, zodpověděli 
ve smyslu tohoto dopisu, nebo je odkázali na pracovníka Krajské správy ČSÚ pověřeného řízením 
šetření Životní podmínky 2024, kterým je:  

 

paní Bc. Zuzana Mašková tel. 274 053 195, 731 439 298 

 

 

 

       

                                                                                                    Ing. Monika Braunšveigová   
                                                                                                    ředitelka Krajské správy ČSÚ 
                                                                                                           pro Středočeský kraj 
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František Herout

SKC Zruč n. S. hostil pro rok 2024 
Regionální přebory jednotlivců 

věkové kategorie U13 a hned tři ti-
tuly z možných čtyřech zůstaly na 
domácí půdě, a to zásluhou Josefa 
Langera a Terezy Zvárové, kteří ve 
svých kategorií zvítězi li ve finá le 
shodně 3:0 a podobně i v soutěži 
smíšené čtyřhry.

Z pětičlenné domácí výpravy zís-
kal stříbro ve čtyřhře s Pepou Lan-
gerem Miky Osovský. Dále se slušně 
umístili a několik vítězství získali 9. 
Matěj Šteffek, 12. Vojtěch Pražák, 13. 
Miky Osovský.

Po dvou turnajích Regionálního 
poháru kategorie U15 je navíc na 
prvním místě Tomáš Förster a na 
třetím Josef Langer a jejich záslu-
hou SKC opět vládne regionu Kutná 
Hora, který je v mírném rozkvětu 
své základny.

Josef Langer navíc skvěle reprezen-
tuje na krajských i republikových 
turnajích. Na jednom z celostátních 
soubojů se dokonce propracoval až 
mezi nejlepších osm hráčů ČR ve své 
věkové kategorii U11 a potvrzuje, že 
je velkým příslibem pro zručský stol-
ní tenis.

Nábor dětské přípravky se těší vel-
ké radosti dětí

Nábor dětí uskutečněný v říjnu 
roku 2023 se těší velké oblibě z řad 
dětí i rodičů. Zapálený trenér Lu-

boš Pěnkava si získal pozornost stále 
rozšiřující skupiny čítající více než 
deset členů a členek a upřímně trenér 
mezi ně svým přístupem místy skvě-
le zapadá, jako by byl jedním z nich. 
Každé úterý od 17.00 do 18.00 hodin 
se ve spolkovém domě odehrává zá-
bavný program plný pohybu a sku-
pina je stá le všem otevřená, a to 
klidně už od pěti let. Ti větší už se 
pomalu chystají i na práci s pálkou 
a míčkem.

Premiérová půlsezóna v 2 . l ize 
ukazuje velký výkonnostní skok

SKC má za sebou již dvanáct utká-
ní v rámci celostátní 2. ligy (třetí 
nejv yšší a osmé nejniž ší soutěže 
ČR). Z pozice dlouhodobě předního 
celku ligy třetí byly ambice střídmé 
a vyhlídky na body nadějné. Reali-
ta však ukázala velký výkonnostní 
skok. Ve Zruči se postupně předsta-
vují poloprofesionální hráči, bývalí 
reprezentanti i členové širších kádrů 
mládežnických reprezentací. Na 
body tak čekáme, ale poctivým tré-
ninkem se snažíme být svým soupe-
řům minimálně těžkou překážkou.

Bilance hráčů (dvouhry/čtyřhry): 
Herout Frant išek  9:20/6:5,  Sla-
vík Radek 10:25/6:6, Škopek Pavel 
6:26/0:11, Nevřela Daniel 1:9/0:7, 
Marel David 0:16/0:6.

B-tým je lídrem Krajské soutěže 
II. třídy

Téměř opačnou bilanci jako dru-

holigový A-tým má ve své krajské 
soutěži béčko. Vyrovnaný širší kádr 
hráčů zatím kosí jednoho soupeře 
za druhým a za dvanácti zápasů má 
zatím deset výher, které znamenají 
první místo s náskokem čtyř bodů 
před Žehuní. Skvělé jsou zatím vý-
kony trojice Tomáš Herout, Pavel 
Jandejsek a Marek Němec, ovšem 
pozadu nezůstává ani kapitán Do-
minik Babka.

Céčko mužů má své jisté. D-tým 
zachránil v Kácově jeho kapitán 
Josef Förster!

Dva regionální celky bojují v RP1 

(céčko) a  R P2 (déčko). Zat ímco 
C-tým si v první polovině uhrál bez-
pečnou jistotu čtvrtého místa, D-tým 
bojuje doslova o každý bod. O chvost 
tabulky se přetahuje se sousedním Ká-
covem a tento souboj vrcholil v led-
nu utkáním v kácovské sokolovně. 
Ve velmi napínavé bitvě se kormidla 
ujal kapitán Josef Förster. Ten to-
tiž povstal z popela jako pták Fénix 
a z pozice čtvrtého hráče hostí zaskočil 
domácí borce třemi výhrami v pátém 
setu a výrazně tak přispěl k nejtěsnější  
výhře 10:8! To znamená zatím předpo-
slední místo RP2 s náskokem právě tří 
bodů na zmíněný Kácov.

Vánoční turnaje ve spolkovém 
domě se těšily zejména přátelské 
atmosféře!

Na konci tohoto roku se kromě 
oddílového turnaje uskutečnily i Vá-
noční Zruč open dětí a dospělých, 
a to ve stolnětenisové Mekce – sálu 
spolkového domu.

Mezi dvanácti domácími účastníky 
dětí zvítězil Josef Langer (2013). V kon-
kurenci šestnácti mužů vyhrál Jaroslav 
Kohout a podobně mezi čtyřmi ženami 
jeho manželka. Ženy se utkaly i s muži 
a nemusely se za nic stydět. Na závěr 
turnajů se uskutečnily i soutěže čtyřher 
a každý si tak zahrál naprosto dosyta.

Jana Špačková

Na dohled památného Blaníku, 
v samém nitru Čech, můžeš zato-

čit s lenorou, proběhnout historií a pře-
konat sám sebe. V kulisách bojiště bitvy 
u Jankova, mezi středočeskými obcemi 
Jankov, Ratměřice a Zvěstov, vznikla 
síť běžeckých tras, které ti pomohou 
dostat se opět do formy.

Dějiště jednoho z nejkrvavějších kon-
fliktů třicetileté války svádí k dalšímu 
boji. V místech, kde v březnu roku 1645 
císařská armáda změřila síly se švédský-
mi vojsky, můžou svést svou vlastní bit-
vu s nelítostnými kilometry běžci všech 
kategorií. U kamenného památníku 
historického střetu totiž vyrostl pří-
rodní běžecký areál provázející zvlně-
nou, dějinami tesanou krajinou. Skoro 
třicetikilometrová síť různě náročných 
a vzájemně kombinovatelných tras je 
tipem, jak zatočit s vánočními kilogra-
my a dostat se po zimě opět do kondice.

Ať už patříš mezi dálkoplaze, lampi-
ony, kocháčky nebo teď vůbec nevíš, 
o co běží, ale rád bys běhat začal, zkus 
se postavit kilometrům čelem v mís-
tech, kde duněla děla a řinčely zbraně 
v největším a nejkrvavějším střetu tři-
cetileté války – bitvě u Jankova. Neboj, 
krev nepoteče, pot ale stříkat může. 
Záleží na tom, jakou trasu si vybereš.

Běhej bojiště Jankov je nejenom 
výzva všem vyznavačům pohybu, ale 
také název běžeckých tras vedoucích 
místy, kde se před bezmála čtyřmi sty 
lety rozhodlo o osudu novověké Ev-
ropy. Celkem čtyři pečlivě napláno-
vané tratě – Jankovská, Skrýšovská, 
Vlčkovická a Zvěstovská – vybíhají 
od parkoviště při památníku bitvy 
u Jankova na návrší Habrovka, odkud 
pokračují po obnovených polních ces-
tách lemovaných alejemi, malebnými 
rybníky, sakrálními památníky i vý-
hledy na okolní kopcovitou krajinu 
a oba památné Blaníky.

Jednotlivými trasami provází ba-
revné značení, kdo ale dává přednost 
moderním technologiím, může si je 
načíst do mobilního telefonu pomo-
cí QR kódů a zobrazit na mapy.cz 
nebo v běžecké aplikaci Strava. Na 
rozdíl od generálů bitvy u Jankova 
proto netřeba mít před výběhem 
promyšlenou taktiku, stačí jen zvolit 
dobré boty.

Sparingpartnera ti navíc bude dě-
lat speciální audio stopa natočená 
na míru pro každou trasu. Historic-
ké příběhy namluvené divadelními 
ochotníky prozradí, co se kolem tebe 
před 379 lety dělo. Dozvíš se, kde vy-
pustili duši tisícovky žoldáků i proč 
ještě dnes můžeš slyšet přísloví „Do-
padl jako Kec u Jankova“ nebo „Pusto 
jako u Jankova“. A nejen to.

Před výběhem zahřeje svaly, pro-
táhne šlachy a rozpohybuje klouby 
audio rozcvička, vedená císařským 
pol n í m ma r š á lem Me lch iorem 

Hatzfeldem, pojatá v duchu dobo-
vého vojenského výcviku. Garantu-
jeme ti, že tvé tempo díky nim bude 
vražedné a v některých místech po-
běžíš, jako když střelí.

Na jankovském bojišti můžeš tréno-
vat třeba na maraton nebo běhat jen 
tak, pro radost. Až se nabažíš okolní 
krajiny, dej si tohle opojné běhání 
Velkému Blaníku na dohled ještě 
jednou.

A pamatuj: Kdo uteče, vyhraje, ale 
nejdřív o tom řekne ostatním! Sdílej 
s námi tvůj výkon v aplikaci Strava 
a přidej se do běžeckého klubu blanic-
kých rytířů v aplikaci Strava! Na jaro 
navíc chystáme běžeckou výzvu. Tak 
sleduj facebookovou stránku Kraj bla-
nických rytířů a web www.blanik.net.

Běhací tipy do foroty:
• V  sobotu 2.  března budou na bojišti 
u  Jankova řinčet zbraně. Kostýmovaní 
vojáci svedou odpolední bitevní ukázku 

přímo na bojišti v  blízkosti památníku. 
www.bitvaujankova.cz.
• V září rozběhá bojiště 11. ročník Šustova 
běhu, věnovaného nestorovi českého 
rybníkářství Josefu Šustovi. Trasa o  dél­
ce 4 650 metrů vede kolem jankovských 
rybníků. Děti do šesti let si mohou před 
startem hlavního závodu doběhnout na 
dětské trase pro čokoládovou medaili.
• Kraj blanických rytířů je doslova 
semeništěm různých běžeckých závodů 
a  výzev. Co třeba zkusit běhy celoročního 
běžeckého seriálu Běžec Podblanicka? 
Na výběr je třiadvacet závodů, namátkou 
20.  dubna Štěpánovský trhák, 8.  května 
Memoriál obětí fašismu v  Čechticích, 
22.  června Velišskej přespolňák nebo Běh 
zámeckým parkem ve Vlašimi 6.  října. 
www.bezecpodblanicka.cz.
• Atraktivní zámecké parky si můžeš 
proběhnout na čas při běžeckém seriálu 
Běhej zámky Střední Čechy. Uvidíme se 
třeba 18.  května na startu Zručského 
májového běhu, www.behejzamky.cz.

Střípky od zelených stolů:
Josef Langer potvrdil roli velkého zručského talentu

a získal s Terezou Zvárovou titul regionálních přeborníků

Zatoč s vánočními kilogramy na historickém bojišti Jankov

Sportovní akce
3. 2. Zručská amatérská volejbalová liga

4. 2. Sparta Futsal – začátek v 19.00 ve sportovní hale
10. 2. Volejbal muži – Zruč × Dobřichovice, sportovní hala
11. 2. Korfbal

16. 2. Sparta futsal – začátek v 20.00 ve sportovní hale
17. 2. Memoriál Milana Závorky – začátek v 8.15 ve sportovní hale, přihlášky na 

milanzavorkaml.nohejbal@seznam.cz
17. 2. Stolní tenis – Zruč × Slovan KST Bohnice, začátek v 14.00, spolkový dům
17. 2. Stolní tenis – Zruč × Sokol Velim, začátek v 17.00, spolkový dům
18. 2. Stolní tenis – Zruč × AC Sparta Praha, začátek v 10.00, spolkový dům
18. 2. Stolní tenis – Zruč × Sokol Velký Osek B, začátek v 13.00, spolkový dům
18. 2. Volejbal – Liga Vysočiny mládeže, začátek v 7.00, sportovní hala FOTA: ARCHIV AUTORA
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Petr Novák

Pro mnohé se už stalo tradicí zahájit nový rok 
pohybem, a proto už léta turistický oddíl TJ 

Jiskra Zruč n. S. připravuje Novoroční výstup na 
vrch Jordán. Někdo možná ani netuší, že kopec 
tohoto biblického jména je v dosahu odpolední 
vycházky. Je nejvyšším bodem v okolí Zruče, 
dosahuje nadmořské výšky 487 m n. m. Nevede 
sem značená turistická stezka, ale vrchol je po-
hodlně dostupný ze silnice mezi Chabeřicemi 
a Řendějovem. Během Nového roku, od rána 
až do setmění přicházeli lidé na vrchol Jordánu. 
Tam na ně čekala malá odměna a originální pa-

mětní list v podobě novoročenky. Podle počtu 
odebraných pamětních listů a zápisů v kronice 
odhadujeme, že na vrchol vystoupalo asi 50 lidí, 
někteří v doprovodu svých čtyřnohých přátel. 
Počasí bylo na výlet do přírody příznivé. Při ná-
vratu do Zruče se nám na vyhlídce nad Chabe-
řicemi podařilo rozdělat ohýnek a opéct buřty.

Děkujeme všem, kteří dokázali opustit vyhřáté 
domovy, vystoupali na vrchol Jordánu a zapsali 
do kroniky milé vzkazy a přání. Rádi přivítáme 
vás i ostatní na dalších našich sobotních vy-
cházkách. Pozvánku na aktuální výlet najdete 
na nástěnce u hotelu na náměstí Míru, na našich 
internetových stránkách https://turistika.jiskra-
-zruc.cz nebo na našem facebooku.

Miloš Otava

Na Štědrý den se v 10.00 hodin sešlo před 
Spolkovým domem ve Zruči nad Sázavou 

34 běžců na 46. ročníku Vánočního běhu. Když 
večer napadl sníh, těšili jsme se na pravé zimní 
počasí. Ranní déšť všechny překvapil, ale i tak 
se sešlo dost nadšenců, které počasí neodradilo, 
aby zdolali 10 kilometrů nejstaršího vánočního 

běhu v České republice. Letos z důvodu nemoci 
organizátorů nebyla oblíbená přestávka na pří-
pitek svařeným vínem v Jiřicích u Dubjáků. Tak 
snad to za rok vyjde! Do cíle před spolkovým 
domem všichni doběhli v pořádku a horký čaj 
od sponzora Sportbaru U Gatěho, který nalé-
val spoluzakladatel běhu Kamil Neužil, všichni 
uvítali. Nakonec si všichni popřáli hodně zdraví 
a sportovních úspěchů v roce 2024 a už se těší-
me za rok na 47. ročník.

Věra Maštalířová

V neděli 9. prosince se v Praze ve Stromovce 
konalo mezikrajové utkání v atletice for-

mou DNA (Dynamic New Athletics). Tento ev-
ropský projekt zahrnuje zařazení netradičních 
disciplín jako např. běh na 600 m nebo omezení 
pokusů ve výšce ze tří na dva. Mezi dva nejlepší 
závodníky Středočeského kraje byl nominován 
i Antonín Maxa. I přes menší zdravotní problé-
my Tonda zdolal laťku ve výšce 165 cm a zůstal 
tak pouhý jeden centimetr za svým nejlepším 
letošním halovým rekordem. Přispěl tak k vý-
hře Středočechů před Pardubickým, Králove-
hradeckým a Karlovarským krajem. Závodů se 
zúčastnila i Tereza Lapáčková, bývalá členka 
našeho oddílu, která nyní působí v Čáslavi. 
Tento Tondův úspěch je dalším ze série jeho 

stabilních výkonů na velkých závodech a také 
důkazem kvalitního výškařského tréninku na-
šeho oddílu pod vedením Ládi Blažejovského.

SPORTŠKOLSTVÍAKTUALITY MĚSTO

Usnesení Zastupitelstva a Rady města

Zastupitelstvo města na svém 12. zasedání, konaném 11. 12. 2023
schvaluje
• přijetí dotace ze Státního fondu životního prostředí z Modernizačního fondu na akci 

„Instalace FVE na veřejné budovy Zruč nad Sázavou“ ve výši maximálně 6 002 743 Kč;
• schválení přijetí dotace ze Středočeského kraje z Programu 2023 pro poskytování 

dotací na podporu rozvoje doprovodné infrastruktury z rozpočtu Středočeského kraje 
na akci „Příprava projektové dokumentace – Vodácké vývaziště Zruč nad Sázavou“;

• přijetí dotace ve výši 216 711 Kč z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského 
fondu podpory cestovního ruchu a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
na akci „Příprava projektové dokumentace – Vodácké vývaziště Zruč nad Sázavou“;

• přijetí dotace ze Středočeského kraje z Programu 2023 pro poskytování dotací na 
podporu rozvoje doprovodné infrastruktury z rozpočtu Středočeského kraje na akci 
„Zlepšení zázemí pro cyklisty ve Zruči nad Sázavou“;

• přijetí dotace ve výši 202 239 Kč z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského 
fondu podpory cestovního ruchu a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
na akci „Zlepšení zázemí pro cyklisty ve Zruči nad Sázavou“;

• změnu účelu využití finančních prostředků ve výši 80 000 Kč pro ZŠ Zruč nad Sá-
zavou. Finanční prostředky budou použity na pokrytí nákladů na teplo v ZŠ Zruč nad 
Sázavou za rok 2023;

• odměny pro členy redakční rady Zručských novin s účinností od 1. 1. 2024 takto: 
člen – šéfredaktor: 3 000 Kč/měsíčně, člen – korektor: 2 500 Kč/měsíčně, člen: 600 Kč/
měsíčně;

• akční plán města na roky 2024–2026;
• rozpočet města Zruče nad Sázavou na rok 2024 se stanovením závazných ukazatelů na 

straně výdajů na oddíly rozpočtové skladby: celkové příjmy: 165 857 653,02 Kč, celkové 
výdaje: 244 891 373,02 Kč, financování: 79 033 720,00 Kč a stanovuje závazné ukazatele 
týkající se příspěvků na provoz příspěvkových organizací města Zruče nad Sázavou;

• deleguje na Radu města Zruč nad Sázavou pravomoc do 31. 12. 2023 uzavírat a ob-
novovat vkladový účet vedený u bankovních institucí, které nabízejí výhodné úročení 
a rozhodovat o výši finančních prostředků na tyto vklady;

jmenuje
• redakční radu Zručských novin ve složení: členka – šéfredaktorka: Bc. Andrea Paca-

lová, člen – korektor: PhDr. Josefa Förster, Ph.D., členové: Kateřina Koubská, Ing. Jiří 
Říha, Bc. Ludmila Vlková, MgA. Kateřina Kmínková;

deleguje
• podepsání smlouvy o poskytnutí prostor mezi Základní školou Zruč nad Sázavou 

a Elixír do škol, z. ú., za účelem konání setkání učitelů v rámci projektu Elixír do škol.

Rada města na svém 29. zasedání, konaném 18. 12. 2023
schvaluje
• žádost Všeobecného lékaře Posázaví, s. r. o. o rezervaci bytu a prominutí nájemného 

od 1. 1. 2024–30. 6. 2024, nebo do doby, než obsadí uvolněné místo novým lékařem 
a případně mu byt č. 22 na adrese Spojovací 767, Zruč nad Sázavou poskytne;

• uzavřít smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-6027991/1/VB/1, 
Zruč nad Sázavou, č. parc. 1852/1-knn s firmou ČEZ Distribuce, a. s.;

• příkazní smlouvu s firmou Vodohospodářská společnost Vrchlice–Maleč, a. s.;
• organizační řád Městského úřadu města Zruč nad Sázavou;
• vyhlásit výběrová řízení na pracovní pozici vedoucí odboru vnitřních věcí a odboru 

sociálních věcí;
• smlouvu s Krajem blanických rytířů z. s. Pláteníkova 264, Vlašim. Účelem smlouvy 

je úhrada členského příspěvku do KBR a stanovení způsobu dlouhodobé spolupráce 
a vymezení aktivit v rámci KBR;

• ke zveřejnění záměr města Zruč nad Sázavou propachtovat pozemky viz příloha 
záměru v k. ú. Zruč nad Sázavou a k. ú. Nesměřice ZD Trhový Štěpánov, a. s.;

• v případě jediného zájemce po zveřejnění záměru uzavřít pachtovní smlouvu s ZD 
Trhový Štěpánov, a. s.;

• uzavření dodatku číslo 3 k SoD s firmou Status stavební, a. s. Rekonstrukce objektu 
č. p. 1113 Zručský dvůr;

• přijetí neinvestiční dotace z rozpočtu HZS ČR do rozpočtu kraje na výdaje jedno-
tek SDH obcí na rok 2023 pro JSDH Zruč nad Sázavou ve výši 63 400 Kč a pro JSDH 
Nesměřice ve výši 1 600 Kč;

• rozhodnutí zadavatele o výběru nejvýhodnějšího uchazeče v rámci veřejné zakázky 
„Zřízení kluboven z části prostor PČR ve Spolkovém domě ve Zruči nad Sázavou“;

• uzavření smlouvy o dílo na veřejnou zakázku „Zřízení kluboven z části prostor PČR 
ve Spolkovém domě ve Zruči nad Sázavou“ s firmou STATUS stavební, a. s.;

• uzavření dodatku číslo 1 ke smlouvě o dílo s firmou Rekonstrukce potrubí – 
REPO, a. s. ze dne 23. 6. 2023 „Dešťová kanalizace v ulici 1. máje“ s termínem zhoto-
vení 29. 2. 2024;

• vzor dodatku ke stávajícím smlouvám o nájmu bytů v DPS a DPB + vzor nájemní 
smlouvy;

• dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo se společností ATOS, spol. s r. o. na realizaci akce 
„Zvýšení kapacity MŠ Na Pohoří“;

• záměr na realizaci vstupního a rezervačního systému pro sportovní areál od firmy 
R-Technologies, spol. s r. o., IČ: 09737383;

• uzavření dodatku číslo 3 ke smlouvě o dílo s firmou KFJ Building, s. r. o. ze dne 
22. 9. 2022 „Zruč nad Sázavou – oprava vchodu ZŠ a pláště smuteční síně“.

Rada města na svém 30. zasedání, konaném 29. 12. 2023
schvaluje
• rozpočtové opatření města Zruče nad Sázavou č. 9.

Zprávy z radnice

Novoroční výstup na Jordán

Vánoční běh

Antonín Maxa na výběrových závodech

FOTA: ARCHIV AUTORA

FOTO: ARCHIV AUTORKY

FOTA: ARCHIV AUTORA
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Petr Dubják

V sobotu 9. 12. 2023 se uskutečnil 4. ročník 
Zručského adventního běhu, kterého se 

zúčastnilo více než 200 běžců. Veškerý výtěžek 
z tohoto závodu (60 300 Kč) byl předán spolku 
Ze stejný planety, který pomáhá rodičům dětí 
trpících vrozenými vývojovými vadami. Celko-
vým vítězem hlavního závodu na 5,5 km se stal 
několikanásobný mistr republiky Jiří Homoláč 
z VSK Univerzita Brno a v ženách Hana Vítková 
z OK Jihlava. V soutěži kostýmů zvítězili Věrka 
a Vašík Maštalířovi z Chabeřic jako „Dárečci.“ 
Svatý Josef, Marie, andělíčci, sněhulákové a stro-
meček předávali všem doběhnuvším v cíli dárečky 
a občerstvení.

Zručský
adventní běh

FOTA: ARCHIV AUTORA


